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 Ata da 39ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 02 de maio de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, 

Alan Sanches, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bira Carôa, Cacá Leão, Delegado Deraldo, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelo Nilo, Maria 

Del Carmen, Maria Luiza, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Targino Machado, Uziel Bueno e Zé Neto (26). 

Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Marquinho Viana, Rogério Andrade e Cacá Leão, justificando as ausências que tiveram em sessões 

plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Gaban, ao falar da expectativa da construção do 

metrô após doze anos de espera, sugeriu a formação de uma comissão suprapartidária para ir ao 

Tribunal de Justiça cobrar celeridade no processo de desapropriação dos postos de gasolina da 

Paralela. Pediu aos pares atenção especial para a Comissão dos Cartórios, pois, mesmo depois da 

privatização, os desmandos cartoriais e o precário atendimento à população continuam. De igual 

modo, pediu aos parlamentares para assinarem a solicitação de implantação da CPI da Telefonia para 

que a Bahia seja o primeiro Estado a implantá-la. A Deputada Maria Del Carmen teceu considerações 

sobre a passagem do Dia do Trabalhador. Noticiou sobre a ordem de serviço que o Governador 

Wagner assinou naquela manhã para a construção de quatro passarelas na Via Expressa Bahia de 

Todos os Santos, destacando a importância da iniciativa para integrar a vida das pessoas que moram 

no entorno da Via; o evento contou, entre outras, com as presenças do Prefeito ACM Neto, do 

Deputado Federal Nelson Pelegrino e do Ministro dos Transportes, César Borges. O Deputado Cacá 

Leão parabenizou o Governador Wagner por decidir negociar com os servidores o reajuste da 

categoria. Registrou a indicação que fizera ao Governo do Estado com o objetivo de implantar uma 

base de segurança em Lauro de Freitas, esperando contar com a sensibilidade do Secretário de 

Segurança Pública para implantá-la. Destacou o pronunciamento que a Presidenta Dilma fizera no 

dia precedente, no qual anunciou o projeto que enviará à Câmara, visando destinar 100% dos royalties 

do petróleo para a educação. O Deputado Zé Neto, destacando a importância do momento 

democrático vivido no dia precedente, lembrou que, enquanto o Brasil comemora o Dia Internacional 

do Trabalho com o aumento do número de emprego com carteira assinada e a melhoria dos índices 

sociais, a Europa atravessa uma crise profunda, com desemprego. A propósito, disse que o momento 

requer muita cautela e, por isso mesmo, o Governador Wagner está trabalhando com o índice possível 

(2,5%) para o reajuste dos servidores, parabenizando-o por ter reaberto as negociações com a 

categoria. Em tempo, ressaltou a importância da CPI da Telefonia, comprometendo-se a trabalhar 
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pela causa. O Deputado Augusto Castro tratou sobre a situação da Maternidade Ester Gomes, em 

Itabuna, unidade que atende a mais de vinte municípios da região e se encontra em greve por falta 

de pagamento do corpo funcional. Nesse sentido, informou que encaminhará um ofício ao Secretário 

da Saúde, pedindo apoio para a regularização das pendências entre aquela Secretaria e a 

Maternidade. Denunciou a exoneração da diretora do Centro Educacional de Correntina, Professora 

Aureda Alves de Paula, ressaltando que a comunidade vem se manifestando pela permanência da 

diretora naquela unidade escolar. O Deputado Uziel Bueno refletiu sobre a fala do Deputado Zé Neto, 

argumentando que é obrigação do Governador receber os servidores para a negociação e criticou o 

percentual de 2,5% anunciado, haja vista aquele índice não corresponder sequer à inflação. O 

Deputado Álvaro Gomes fez correção à informação prestada pelo Deputado Augusto Castro, 

esclarecendo que a substituição da diretora foi necessária, uma vez que ela não foi eleita, foi 

nomeada. Discorreu sobre as comemorações do “1º de Maio”, dia de luta do trabalhador, que tem 

muito a comemorar a partir do Governo Lula e parabenizou o Governo Dilma por ter reduzido o 

trabalho precário, aumentado o número de empregos e ter beneficiado os trabalhadores domésticos, 

assegurando-lhes os direitos fundamentais. Em tempo, convidou os deputados da Comissão de 

Educação para a audiência pública que será realizada em Jequié no próximo dia 08/05/2012 para 

tratar da implantação do curso de medicina na Universidade Estadual do Sudoeste. O Deputado Bira 

Corôa, ao parabenizar os servidores da Casa, parabenizou a todos os trabalhadores do Brasil e do 

mundo, “uma data marcada no mundo inteiro pela integridade do trabalhador”, discorrendo sobre as 

manifestações que ocorreram em todo o mundo, algumas comemorativas e outras contra os efeitos 

selvagens do capitalismo e da exploração do trabalho. Afirmou que no Brasil os trabalhadores, apesar 

de fazerem reivindicações, celebraram as conquistas que alcançaram a partir do Governo Lula, 

através de uma política de valorização do trabalhador – aumento de empregos, conquistas das 

domésticas, valorização do salário-mínimo. Reafirmou o compromisso do Governo Wagner com a 

sociedade baiana. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação do Deputado Cacá 

Leão, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados:  Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Bruno Reis, Capitão 

Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Elmar 

Nascimento, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, 

Marcelino Galo, Maria Luiza Laudano, Marquinho Viana, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo 

Rangel, Roberto Carlos,  Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Raimundo (37). 
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